

HA TERMINADO LA INSURRECCION DE IRLANDA

EL SERVICIO OBLIGATORIO EN INGLATERRA

LA GUERRA EN LOS AIRES Y EN LOS MARES

RESUMEN

En la región de Verdun, los franceses efectuaron ataques parciales, rápidos y violentos, para mejorar sus posiciones, quebrantadas por el continuo martilleo alemán. Dieron que obtener ventajas de orden táctico. Los franceses obtienen la misma. La situación, en su conjunto, sigue siendo la misma.

En el Oise, en los Vosgos y en el frente belga, continúan los combates, que sin embargo encubren planes meditados, pero que, aparentemente, no acusan el desarrollo de una acción trascendental. Diríase que son acciones de carácter defensivo de algunos sectores, deseados de impedir que sus soldados pierdan la capacidad ofensiva por un soterramiento prolongado en demasía.

Una columna alemana ha atacado las líneas francesas del Sur de Lassigny, por la parte que forman las aldeas de Attiche y de Hamel. Lassigny es una cabeza de cantón del departamento del Oise. Los aludidos burgos se retiraron a unos siete kilómetros al Sudeste de su caserío. El Oise está separado de ellos por una distancia de cuatro kilómetros solamente. Hamel se alza sobre un monte que domina la carretera de Noyon y el ferrocarril a dicha ciudad. Por esa calzada se puede ir a Noyon en dos horas.

Resulta, pues, que los alemanes atacaron en un frente de un kilómetro, avanzando al través de los campos de la comuna de Dreslincourt, en las proximidades de Ribecourt. Penetraron en algunas trincheras enemigas. Un contraataque, según el comunicado de la Joffre, expulsó de ellas. Y tras el breve choque, se restableció la calma. Varios cientos de infelices habían derramado en vano su sangre.

Ahora bien, ¿esa agresión era un reconocimiento ofensivo? Porque la zona Lassigny-Noyon es la más próxima a París, de todo el frente.

En los Vosgos no se interrumpen las escaramuzas, que toman algunas veces el carácter de combates de consideración. Los últimos registrados tuvieron por teatro el Ban de Sapt, Tete de Faux y Largitzen.

Ban de Sapt, como ya hemos dicho en estas columnas, es una comuna que se extiende entre Saint Die y Senones, en pleno Este fronterizo. Agrupa varios pueblos, y el alcalde reside en Lannois, que es el de más vecindario.

Tete de Faux es una eminencia alsaciana de 1.219 metros, que se eleva a tres kilómetros al Oriente de las famosas gargantas de Bonhomme, ruta de invasión bien conocida, ya que por ella pasa el camino amplio y cómodo de Saint Die a Colmar.

Largitzen es un pueblo alsaciano, a diez kilómetros de Altkirch (región de Mulhouse), al Norte de Seppois-le-Bas, entre el citado Altkirch y la frontera helvética. Toda esta comarca es muy propicia a la guerra de movimientos, pero desde que se inmortalizaron los frentes, las trincheras cubren su suelo accidentado. El mando francés reforzó durante el pasado invierno las tropas del Sur de Altkirch. Temía un ataque por la frontera suiza; pero no ocurrió nada.

En las líneas inglesas, los alemanes amanecieron asaltos, todos los días, que tienen en perpetua alarma a los defensores de los salientes de Ipres, Frelinghien (sobre el río Lys) y Loos. Los gases asfixiantes y las minas son más empleados que las armas corrientes. La guerra farmacéutica y la guerra subterránea son las que triunfan en pleno siglo XX...

COMUNICADO OFICIAL ALEMAN

Luchas parciales.

NAUEN, 2. Comunica el gran Cuartel general alemán, con referencia al teatro occidental de operaciones, que al Sur de Loos penetró durante la noche en las trincheras alemanas, sorprendiendo a sus ocupantes, que no pudieron huir.

En la región del Mosa han aumentado en intensidad las luchas de artillería, mientras que en la orilla izquierda del río la actividad de la infantería se limitó a combates con granito de mano en los puestos avanzados al Noroeste de Avocourt.

Al Sur del fuerte de Douaumont y en el bosque de la Caillette fué rechazado por nosotros durante la tarde un ataque francés, después de varias horas de lucha a corta distancia. Hemos mantenido nuestras posiciones sin interrupción.

Según ya se ha comunicado, el 30 de abril fué derribado, en lucha aérea, un avión francés sobre el fuerte de Chaume, otro al Oeste y otro al Este de Thierville, y otro al Sudeste de la ciudad de Verdun.

El teniente Boelcke derribó ayer, sobre el campo de Pflieger de Althaus, al Norte del fuer-

te San Michel, un avión enemigo, que es el quinto de los por él destruidos.

Teatros oriental y balkánico de operaciones.—No ha ocurrido nada importante.—Firmado: *Alto mando.*

COMUNICADO OFICIAL ITALIANO

Posiciones ocupadas.

COLTANO, 2. Alto mando: «En la zona del Adanello nuestras tropas de montaña, el día 29 de abril, después de haber escalado las ásperas pendientes del Alto Chiese, llegaron a las crestas rocosas que van del Crod, en el Crozzon de Fargorida, al paso de Cavento. Después de dos días de acampar sobre el hielo, nuestros soldados se apoderaron de las posiciones del Crozzon de Fargorida (3.062 metros), Crozzon de la Res (3.154 metros), Paso de la Res (3.255 metros) y Paso de Cavento (3.195 metros). Fueron hechos 103 prisioneros, entre ellos tres oficiales, y cogidas dos ametralladoras y gran cantidad de fusiles y municiones.

Ayer hubo acciones de artillería en todo el frente, más intensas en el Alto Cordevote y en el valle Raccolana, siendo rechazados débiles ataques de la infantería enemiga contra nuestras posiciones de la Marmolada, cuenca del Plezze y alturas de Podgora, al Este de Selz.—Firmado: *Cadorna.*

COMUNICADO OFICIAL FRANCÉS

Cañones.

PARIS, 2. Comunicado de las once de la noche: «En la Champagne el tiro de la artillería francesa, dirigido contra una batería alemana en la región de Moranvillers (Norte de Prosnens), provocó varias explosiones y un incendio.

Otra batería alemana, batida por la artillería francesa al Norte de Massiges, ha sufrido grandes desperfectos.

En las Argonas ha continuado la lucha de minas, con ventaja para los franceses, en el sector de la cota 285 (Haute Chevauchée).

Al Oeste del Mosa lucha de artillería desde la región de Avocourt hasta Mort Homme. Al Este del Mosa el bombardeo adquirió cierta intensidad entre la granja de Thiamont y Damloup.

Las baterías francesas dispersaron varios destacamentos alemanes al Norte del bosque del Chauffour y acantonamientos al Noroeste del estanque de Vaux.

En el resto del frente el día ha sido relativamente tranquilo.

Aviación.—Ayer fué derribado un avión alemán por un piloto francés, después de un animado combate. El aparato cayó en las líneas alemanas, al Norte de Douaumont.»

COMUNICADO OFICIAL AUSTRIACO

Ataques rechazados.

NAUEN, 3. *Teatro italiano de la guerra.*—En los combates sostenidos en la región de Adanello fueron hechos 83 prisioneros al enemigo, pertenecientes a las tropas alpinas.

En las Dolomites atacaron los italianos esta mañana temprano las posiciones austro-húngaras en Cradodelantropa y Reifendo.

Ambos ataques fueron rechazados.

LOS BALKANES

Se reanudan las hostilidades.

LONDRES, 2. Dicen de Salónica al *Times* que la nieve, habiendo dejado de caer, las hostilidades se han reanudado el 30 de abril en aquel frente.

Un violento cañoneo se ha realizado de una parte y de otra durante todo el día.

Sobre la derecha, las vanguardias británicas y las vanguardias enemigas han entrado en contacto por primera vez.

Una explicación del misterio montenegrino.

AMSTERDAM, 1.º. Dice la *Gaceta de Zurich*:

«La reciente relación de los sucesos ocurridos a raíz de la capitulación de Montenegro, realizada por parte de los ministros que quedaron en el país, no da ninguna explicación del raro proceder del Rey Nicolás. Al contrario, pone aún más en tela de juicio el acto cometido por el anciano Rey, y es natural, por lo tanto, que en los Imperios centrales se piense que solamente influjos de índole extraña hayan ejercido una acción decisiva sobre él a última hora.

Sin embargo, parece que es otra la razón que dió motivo al proceder del Rey, que la que generalmente aducen sus enemigos. La situación era para él muy difícil, pues procuró quedarse en Scutari para seguir tratando desde allí con las autoridades austro-húngaras.

En el Konak de Cetinge ondeaba el estandarte de los Hapsburgos, y su carta de sumi-

sión al Emperador ya fué camino de Schoenbrunn. En este mismo instante trágico llegó—según estos mismos bien documentados informes—al Rey una carta desde Italia, que le hizo olvidar todos los pasos dados y desechó todo escrúpulo por el Trono y su prestigio.

El Rey Nicolás, no sólo había ingresado en sus arcas grandes cantidades durante su reinado de cincuenta y seis años, sino que ha sabido también administrar muy bien su fortuna y aumentarla considerablemente. Su nombre como gran concuriente a las Bolsas de Europa era tan conocido como su nombre de Rey. Sus enormes manipulaciones en la Bolsa de Viena el año de 1913, durante la guerra balkánica, llegaron a ser hasta célebres, por haber sido castigado su agente de Bolsa por las autoridades vienesas.

Lo mismo que en Viena, tenía el Rey de las montañas; negras sus agentes en las Bolsas de París, Londres, Berlín y San Petersburgo, que casi diariamente operaban por él en gran escala. Estos capitales los empleaba el Rey exclusivamente en el Extranjero, y si bien se le podía dar la razón por la inseguridad constante de la situación política de los Balcanes, le ha sido, no obstante, fatal esta medida de precaución.

Antes de la guerra mundial, el Rey, como financiero prudente, había liquidado todos sus compromisos en Berlín y Viena y transferido sus capitales depositados en aquellas poblaciones, a Londres y París, donde ya tenía grandes depósitos.

Convencido de la victoria de los aliados, le parecía que sus capitales no correrían riesgo alguno en Londres y París. Tampoco pensó nunca en que la suerte pudiera ponerle en situación difícil con las Potencias de la Entente. Tanto más le sobrecogió la suerte de Serbia.

Su confianza en la preponderancia de la Entente empezó a nublarse, y temiendo que su país corriese la misma suerte que Serbia, hizo ya entonces el Rey Nicolás todo lo posible para retirar sus capitales de los Bancos ingleses y franceses. Pero esos Bancos contestaron con evasivas, y siempre hubo nuevos inconvenientes, hasta que, por fin, el ejército de Koewes asaltó la puerta de entrada de Montenegro: el monte Lovcen.

Así el Rey Nicolás de Montenegro ha salvado su fortuna, pero ha perdido su Trono. El camino para una inteligencia entre las autoridades montenegrinas y el Gobierno austro-húngaro está expedito. El Príncipe Mirko es el heredero legítimo del Trono, puesto que todos los demás miembros de la dinastía montenegrina han huido. No hay, pues, inconveniente alguno en conceder al Príncipe Mirko la regencia del Reino, que quedará en relaciones políticas con la Monarquía austro-húngara, y estamos seguros de que el pueblo montenegrino acogerá esta solución con simpatía, puesto que su ex Rey perdió en el momento más grave de su historia patria toda la simpatía que tuvo.»

DECLARACIONES DE ASQUITH

Los sucesos de Irlanda.

LONDRES, 2. En la sesión de la Cámara de los Comunes Mr. Asquith ha declarado que las comunicaciones normales estaban restablecidas entre Irlanda y la Gran Bretaña. El presidente agregó que fijaría muy próximamente el día de la discusión de las interrelaciones referentes a Irlanda y a la moción en que se pide la dimisión de Mr. Birrel.

Asquith y el reclutamiento.

LONDRES, 2. El primer ministro, Mr. Asquith, ha dado a conocer esta tarde a la Cámara de los Comunes la decisión del Gobierno relativa al problema del reclutamiento.

Asquith declaró a la Asamblea que se presentaría un proyecto de ley estableciendo el servicio militar obligatorio para todos los hombres en edad de tomar las armas. (Aplausos.)

«A esta hora—dijo—el esfuerzo total del Imperio por el Ejército y la Armada alcanza la cifra de cinco millones de hombres; las tropas indias no figuran en esta cifra.»

Asquith ha agregado que los puntos de vista del Gobierno son los siguientes:

«Primero. El Ejército necesita 200.000 hombres casados que no se han alistado y los hombres reclamados por la ley presentada el jueves último.

Segundo. Estos hombres no pueden obtenerse tan rápidamente como el Gobierno desea por el sistema actual de reclutamiento.

Tercero. Dichos hombres pueden obtenerse para el Ejército sin causar perjuicio a la industria y al comercio.»

«El país—declara el primer ministro—tiene, pues, el deber de dar esos hombres al Ejército.»

El Gobierno presentará una ley que pondrá fin a toda controversia.»

Asquith dirigió luego un llamamiento a la unión, afirmando que ésta no sólo es necesaria para el bien del Imperio, sino también que ejercería una influencia feliz sobre los aliados de Inglaterra.

«La situación militar y naval de los aliados no ha sido nunca mejor en su conjunto que ahora. (Aplausos.)

El Gobierno aceptará las grandes responsabilidades que le incumben mientras el país y la Cámara continúan dándole su confianza.»

«En el caso de que hayamos perdido esta confianza—añadió el Presidente del Consejo—, pido a la Cámara que nos lo manifieste claramente.»

Sir Edward Carson, diputado unionista, tomó la palabra después de Asquith.

«La cuestión—expuso—no es saber si hemos hecho mucho, sino si hemos hecho bastante para estar seguros de la victoria.»

Sir Carson agregó que se felicitaba de ver al Gobierno presentar una ley que ponga fin de una vez para siempre al problema del reclutamiento.

El proyecto de Asquith.

LYON, 2. El *Times* describe a grandes rasgos el proyecto de Mr. Asquith y dice:

1.º Tratará de las medidas que permiten hacer un llamamiento a los hombres casados que no se han alistado.

2.º Traslado a voluntad de las autoridades militares de los territoriales al servicio activo.

3.º Llamamiento de los jóvenes desde los diez y ocho años.

4.º Reenganche de los soldados al terminar su período de alistamiento.

5.º Llamamiento a filas de los exentos al terminar su plazo de exención.

6.º Reglamento definitivo de la cuestión del reclutamiento por una ley de aplicación permanente.

COMBATES EN VERDUN

Informes franceses.

PARIS, 2. Los contraataques franceses se suceden victoriosamente ante Verdun.

Con éxitos ininterumpidos continuamos separando poco a poco al enemigo de sus objetivos y nos aproximamos nosotros a los nuestros.

Los más recientes son la recuperación de los terrenos efectuados por nuestras tropas en la orilla izquierda del Mosa, al pie de las vertientes del Norte de Mort Homme en la noche del 29 de abril y en el día 30.

Según los últimos informes, esas acciones nos hicieron dueños de las posiciones enemigas en un frente aproximadamente de un kilómetro y en una profundidad de 300 a 600 metros, donde nos mantuvimos sólidamente a pesar de los retornos ofensivos en que los alemanes se estrellaron el día 30 y en contra de su bombardeo continuo desde entonces.

Paralelamente, nuestros infantes, en la noche del 1.º de mayo, ejecutaron en la orilla derecha un brillante y fogoso ataque contra las trincheras alemanas establecidas en el Sudeste del fuerte de Douaumont.

El combate fué furioso y hasta llegó al cuerpo a cuerpo durante varias horas sin descanso.

Finalmente, la primera línea enemiga, en una extensión aproximada de 500 metros, quedó en nuestras manos, así como un centenar de prisioneros.

En la jornada del 2 de mayo los alemanes procedieron contra todo el sector oriental con un violento bombardeo, precursor de contraataque, que nuestras baterías hicieron en el acto abortar dispersando las unidades ya agrupadas al abrigo descubierto del bosque de Chauffeur y en el Noroeste del estanque de Vaux.

Esos dos éxitos tácticos delante de la cresta de Mort Homme y detrás del fuerte de Douaumont denotan la superioridad de nuestra infantería por su impulso al recuperar progresivamente el terreno que el adversario había logrado arrancar momentáneamente a costa de sacrificios horribles.

Las ventajas secundarias, digámoslo así, toman una verdadera importancia si se piensa que desde el 2 de abril el mando francés prosigue con felicidad los contraataques que se señalaron en los comunicados diarios que pasan casi inapercibidos, pero que constituyen en fin de cuentas un conjunto muy animado.

Esta suma de pequeños éxitos termina por darnos cuenta y aumenta su valor aun ante el contraste que presentan los esfuerzos totalizados é infructuosos de los alemanes desde sus grandes y costosos descalabros del 9 de abril.

Un episodio.

PARIS, 2. Los alemanes habían logrado penetrar el día 2 de abril en el bosque de La Caillette y querían explotar el éxito.

Se trataba de detener su avance, llevar nuestras líneas a su emplazamiento primitivo y mejorar nuestras posiciones entre Douaumont y las alturas del barranco de Fausse Cote.

La operación fué confiada a la división del general Mangin, y según el relato de uno de los jefes de aquel Cuerpo que participó en la acción, ésta fué ejecutada de la manera siguiente:

En la noche del 2 al 3 de abril se tomaron todas las disposiciones para el contraataque. Las tropas recibieron municiones, material, granadas, útiles, sacos de arena, etc.

Los batallones de ataque, con las secciones de ametralladoras, se pusieron en marcha franqueando los disparos de contención en orden perfecto.

El batallón de la izquierda tenía por objetivo las trincheras inmediatas del Sur de Douaumont, y el de la derecha se dirigió a las organizaciones situadas en el límite del Norte de la Caillette.

Debíamos atravesar los nudos de los ramales, sólidamente organizados; tomar varios fortines, recuperar un bosque sembrado de árboles cortados, torcidos por las granadas de grueso calibre, que oponían una barrera con las raíces y los hoyos esparcidos por el suelo.

En cuanto la orden fué dada, las olas asaltantes se dirigieron resueltamente adelante. Todos los soldados se distinguieron magníficamente.

Al llegar a la cresta a la vista del enemigo, fueron saludados por un fuego de artillería muy denso, combinado con los disparos de las ametralladoras, pasando por allí como si realizaran ejercicios.

El batallón de la izquierda desalojó a los alemanes de sus puestos avanzados, y el batallón de la derecha, aunque más lentamente, llegó pronto a la altura a cierta distancia del límite Sur del bosque de la Caillette.

La artillería enemiga hacía furor nivelando el suelo, al cual nos pegábamos con gran energía, quedando dueños del terreno a pesar del horroroso bombardeo.

Nuestra misión consistía entonces en ganar bajo el bosque, conjuntamente, los ramales donde los alemanes resistían y en desalojarlos de allí en lucha con granadas.

Hacia las dos de la tarde, el enemigo surgió de sus trincheras; pero el fuego de fusilería, el cañoneo y los disparos de las ametralladoras les clavaron en sus sitios.

Durante la noche, la lucha bajo el bosque se acentuó.

En fin, gracias a tanta perseverancia y a las proezas individuales, el bosque de la Caillette fué recuperado pedazo por pedazo.

El barranco Norteur, que vadea el bosque por el lado Oeste y que ofrecía una rendija peligrosa en nuestras líneas, fué tapado de tal suerte, que toda incursión alemana fué imposible.

La violencia de los bombardeos, los contraataques y los golpes de mano parciales del adversario estaban destinados en lo porvenir a sufrir fracasos ciertos. Todos los intentos, inmediatamente de producirse fueron contenidos.

Para comprender bien el heroísmo desplegado por nuestros hombres y el significado de las luchas, es preciso conocer el país, lleno de barrancos y laderas traicioneras, que parecen, desde los duelos formidables de artillería que se verificaron, un rincón del infierno del Dante.

Cada avance sólo se conseguía mediante un enorme sufrimiento; cada elemento de trincheras tenía que ser defendido a costa de supremos sacrificios, y cada éxito local se tenía que repetir varias veces antes de que la conquista fuese cierta.

LOS SUCESOS DE IRLANDA

El comunicado del general French.

CARNARVON, 3. Lord French ha publicado el día 2 el siguiente comunicado:

«Dublin vuelve gradualmente a su situación normal. El condado de Cork está tranquilo, excepto el distrito de Affry Fernow, en donde al tratar la Policía de arrestar a dos hombres que se hallaban en una casa, encontró resistencia. Al llegar tropas de refuerzo se rindieron los ocupantes. Dos *Sinn Feiners*, heridos en la ciudad de Cork, en donde no hubo levantamientos, entregaron sus armas a la columna que iba practicando arrestos. Reina tranquilidad en el condado de Dextford, Sur de Irlanda.»

Las últimas noticias.

Las últimas noticias de Dublin dicen que los revoltosos han abandonado por completo el Banco, y que han sido capturados dos de los principales jefes. Unos quinientos prisioneros han sido conducidos a Inglaterra, y ya sólo quedan en algunos distritos aislados rebeldes que luchan sin entusiasmo ninguno. La revolución no ha logrado atraerse las simpatías del pueblo irlandés, que era una de las ilusiones que los *Sinn Feiners* compartían con los instigadores alemanes, quienes esperaban ayuda de los nacionalistas; pero sólo han encontrado intensa indignación y horror. El *Times* dice que la revolución ha puesto de relieve las disensiones que habla entre estos elementos, que han recibido ahora un tremendo golpe.

Opinión de M. Hanotaux.

M. Hanotaux dice en *Le Figaro*, discutiendo la revolución en Irlanda, que Alemania ha detenido la respuesta a la nota de América hasta ver el efecto que causaba ésta en América.

Declara que las negociaciones con algunos irlandeses y americanos han sido dirigidas por el ministro de Estado alemán, Zimmermann.

POR LA TARDE

La de San Felip de Llobregat. La impugna un representante del Sr. Miró y Trepal, diciendo que el candidato derrotado tenía gran arraigo en el distrito, por ser hermano de D. Laureano. Acusó al Sr. Sedó de compra de votos. Defendió su elección el Sr. Llausana, diciendo que no existen otras pruebas de las acusaciones del Sr. Miró que algunas actas de referencia. Dijo que triunfó a pesar de luchar contra el apoyo oficial. Pidió la validez de la elección. La de Játiba. Por este distrito no fué proclamado ningún candidato. Como ambos han acudido al Supremo a solicitar su respectiva proclamación, el presidente concede primero la palabra al Sr. Alonso Bullón, que tiene tres votos escrutados menos que su contrario. El Sr. Alonso Bullón dijo que si se descuentan los votos de la sección de Canals, que no se celebró, el triunfo indiscutible es de su representado, el Sr. Rubio. Acusa a la parte contraria de diversas coacciones. El Sr. Jiménez Rizo, en representación del Sr. Banalochá, expone cómo ocurrieron los hechos, en forma distinta de su contrario, y declarando perfectamente legítima el acta de Canals. Desvirtúa el valor de las actas que presenta la parte contraria, para probar sus asertos. La de Cádiz. El Sr. Rodríguez Piñero representa a los dos candidatos derrotados. Dice que se ha probado en el expediente electoral, por medio de siete actas notariales de presencia, la compra de votos por el señor conde del Rincón. Esto se debió a que los amigos de éste confundieron al notario con el conde del Rincón, y le llevaron entre aplausos adonde se vendían los votos, pudiendo comprobarlo anteriormente. «Hace años—dice—que para Cádiz no se buscan ya candidatos, sino postores, porque en Cádiz no se ganan las elecciones hace años sino con dinero.» La otra acta notarial, en que un alguacil de la Audiencia declara que en su propia casa está instalada la oficina de compra de votos, va allí el notario y comprueba personalmente la entrega de siete pesetas a cambio de una contrasena de la Plaza de Toros, que era lo convenido. Dice que el Sr. Alcalá Zamora, que ha de defender al candidato proclamado, ha condenado días pasados, con arrebatadora elocuencia, la compra de votos. Esta está comprobada por toda clase de documentos, declaraciones, etc. Pide la nulidad de la elección y el castigo de la circunscripción, porque considera a Cádiz como un distrito completamente corrompido. Hasta el gobernador militar ha tenido que instruir un expediente por compra de votos. Continúa la sesión.

Agresión a la benemérita

TELEGRAMA OFICIAL

ALMERIA, 3. Me comunica el jefe de esta Comandancia de Guardia Civil que a la una de hoy interesó auxilio el alcalde de Lubri del comandante de aquel puesto para la detención de los vecinos Francisco Salvador, José Cruz Pérez y otros por resistencia e insultos a sus agentes; y que al practicar el servicio interesado fué agredida la fuerza con disparos.

ALCANCE POLITICO

El jefe del Gobierno pasó la tarde de ayer en el campo, de donde regresó al anochecer. Estuvo hasta cerca de las nueve de la noche en su despacho oficial, en donde conferenció con los señores ministros de la Gobernación, Estado y Gracia y Justicia, que se reunieron casualmente. El Sr. Ruiz Jiménez entró al señor conde de Romanones de la contestación negativa que ha dirigido el Sr. Suárez Inclán a la invitación que por segunda vez le ha hecho el Gobierno para que aceptase la Alcaldía de Madrid. Ante la actitud del gobernador civil de Barcelona negándose del modo más resuelto a ocupar la Alcaldía de esta corte, se desistirá de toda nueva gestión cerca del Sr. Suárez Inclán, iniciando hoy otras el señor conde de Romanones para proveer cuanto antes en otra personalidad el expresado puesto. Anoche se barajaron algunos nombres de candidatos para las dos subsecretarías vacantes. No creemos estén en lo cierto aquellos que dan como candidatos seguros para ambos puestos a amigos significados del señor Presidente del Consejo.

Por el contrario, tenemos la evidencia de que el señor conde de Romanones, manteniendo el criterio que observó al encargarse del Poder, en cuanto a la ponderación de fuerzas de ambas ramas del partido liberal, se decidirá por llevar a las subsecretarías de Gobernación y Gracia y Justicia a dos amigos del señor marqués de Alhucemas, impulsándole a esto el hecho de que sean demócratas los subsecretarios salientes de Gobernación y de Hacienda. Para el sábado próximo está citada la Junta de Defensa del Reino, que habrá de reunirse bajo la presidencia de S. M. el Rey.

El Presidente del Consejo despachó en las primeras horas de la mañana con los ministros de Hacienda y de Gobernación, informándole este último de la marcha que llevan las gestiones para la provisión de la Alcaldía de Madrid. Un periodista indicó al conde de Romanones que se hablaba de haber sido ofrecido dicho puesto al ex ministro Sr. Alvarado, confirmando el Presidente que le había sido hecho, en efecto, dicho ofrecimiento; y que el Gobierno hubiera visto con gran complacencia que el expresado ex ministro hubiera aceptado, pues es persona de competencia reconocida, y que por sus servicios en el partido, es merecedora de toda clase de distinciones. Añadió el conde de Romanones que el encargado de esas gestiones era el ministro de la Gobernación, quien cuenta con la absoluta confianza del Gobierno y completa libertad de acción para la elección de la persona que deba ir a la Alcaldía, y no ocultó que la gestión practicada cerca del Sr. Alvarado había sido infructuosa, puesto que éste se había negado, como el Sr. Suárez Inclán, a ir al expresado puesto. Anunció el conde de Romanones que mañana a las cinco de la tarde se celebrará Consejo de ministros en la Presidencia. Le había dado cuenta el ministro de Marina de un telegrama confirmando el hundimiento de un buque español, a consecuencia de haber chocado con una mina, y a cuya pérdida se refieren los informes que nos transmiten de la Coruña, y que en otro lugar de este número publicamos. Hay que lamentar la muerte de un tripulante. Ha recibido el conde de Romanones la visita de una Comisión de la Sociedad benéfica obrera La Alianza, de Barcelona, a la que acompañaban los Sres. Dato, Junoy y Ferronda, y que fué a interesarle una subvención a favor de dicha Sociedad, y ofrecerle la presidencia honoraria de la misma para Su Majestad el Rey. Cuando los periodistas abandonaban la Presidencia entraba en ésta el ministro de la Gobernación. El Sr. Ruiz Jiménez se limitó a decir que el Sr. Alvarado no había aceptado la Alcaldía. Indudablemente que el ministro de la Gobernación iba con objeto de tener al tanto al Presidente de las gestiones por aquél practicadas en el asunto de la Alcaldía, con posterioridad a la conferencia que ambos celebraron por la mañana.

gestiones para la provisión de la Alcaldía de Madrid. Un periodista indicó al conde de Romanones que se hablaba de haber sido ofrecido dicho puesto al ex ministro Sr. Alvarado, confirmando el Presidente que le había sido hecho, en efecto, dicho ofrecimiento; y que el Gobierno hubiera visto con gran complacencia que el expresado ex ministro hubiera aceptado, pues es persona de competencia reconocida, y que por sus servicios en el partido, es merecedora de toda clase de distinciones. Añadió el conde de Romanones que el encargado de esas gestiones era el ministro de la Gobernación, quien cuenta con la absoluta confianza del Gobierno y completa libertad de acción para la elección de la persona que deba ir a la Alcaldía, y no ocultó que la gestión practicada cerca del Sr. Alvarado había sido infructuosa, puesto que éste se había negado, como el Sr. Suárez Inclán, a ir al expresado puesto. Anunció el conde de Romanones que mañana a las cinco de la tarde se celebrará Consejo de ministros en la Presidencia. Le había dado cuenta el ministro de Marina de un telegrama confirmando el hundimiento de un buque español, a consecuencia de haber chocado con una mina, y a cuya pérdida se refieren los informes que nos transmiten de la Coruña, y que en otro lugar de este número publicamos. Hay que lamentar la muerte de un tripulante. Ha recibido el conde de Romanones la visita de una Comisión de la Sociedad benéfica obrera La Alianza, de Barcelona, a la que acompañaban los Sres. Dato, Junoy y Ferronda, y que fué a interesarle una subvención a favor de dicha Sociedad, y ofrecerle la presidencia honoraria de la misma para Su Majestad el Rey. Cuando los periodistas abandonaban la Presidencia entraba en ésta el ministro de la Gobernación. El Sr. Ruiz Jiménez se limitó a decir que el Sr. Alvarado no había aceptado la Alcaldía. Indudablemente que el ministro de la Gobernación iba con objeto de tener al tanto al Presidente de las gestiones por aquél practicadas en el asunto de la Alcaldía, con posterioridad a la conferencia que ambos celebraron por la mañana. Según comunica el gobernador de Teruel, se han declarado en huelga los obreros del pantano Gallipiente, por haberseles negado el aumento de jornal. En cambio el de Pamplona da cuenta de haber sido solucionada la huelga de obreros doradores que había en aquella capital.

A TODOS LOS AFICIONADOS

al Cinematógrafo, les interesa leer en la sección de espectáculos lo que dice el

CINE DE LA CALLE DE LA FLOR

ULTIMAS NOTICIAS

El conflicto europeo

COMUNICADO OFICIAL

FRANCES

El de las tres de la tarde. PARIS, 3. Parte oficial de las cinco: En Argona, después de un bombardeo con granadas lacrimógenas, los alemanes intentaron un ataque contra nuestras trincheras, entre la Harazée y el Four de Paris. No pudieron sostenerse en los elementos de trincheras, en que habían logrado poner pie por un momento, y se retiraron fuertemente dañados por nuestro fuego. En la región de Verdun, cañoneo vivo de ambas artillerías en los sectores de Mort Homme y Douaumont. Una de nuestras piezas de largo alcance bombardeó la estación de Sebastopol, al Este de Vigneulle, provocando un incendio. En Lorena, contacto de patrullas en la región de Monhel. En el resto del frente nada que señalar.

COMUNICADO OFICIAL

BRITANICO

Ataque rechazado. LONDRES, 3. Al Este de Iprës, un ataque alemán fué rechazado. La artillería sigue mostrando actividad en muchos puntos del frente. Dos aparatos alemanes fueron derribados detrás de las líneas enemigas.

COMUNICADO OFICIAL

DEL EJERCITO RUSO

Leyenda de unas minas. PETROGRADO, 3. Frente occidental. En el ala derecha del sector de Riga, los alemanes intentaban tomar la ofensiva delante de Raggazem, pero fueron rechazados. La artillería enemiga cañoneó la cabeza de puente de Ikskul. En ciertos sectores de las posiciones de Dwinsk, y en el espacio comprendido entre los lagos Narotch y Vischnenevskioie, hubo también cañoneo. Mar Negro.—Hemos visto que las minas enemigas recogidas por nuestra flota llevan la siguiente leyenda: «Cristo ha resucitado», pintada con caracteres blancos y ortografía búgara. Frente del Cáucaso.—Durante la persecución del enemigo hacia Diarbekir, nuestros cosacos pasaron a sable a numerosos infantes turcos, é hicieron prisioneros a muchos de ellos. Una rectificación. PETROGRADO, 3. Un comunicado de

Marina desmiente la información según la cual el Gran Cuartel de Nicolieurk ha sido destruido por un incendio. ACONTECIMIENTOS EN EL MAR Los tripulantes del «Angus». BARCELONA. (Miércoles, tarde.) En el correo de Valencia ha salido para Gibraltar 25 indios, tripulantes del vapor «Angus», torpedeado a principios del pasado mes en las islas Columbretes. Los tripulantes han permanecido desde que llegaron a Barcelona en el asilo de la Junta de Protección a la Infancia, abonando los gastos el cónsul inglés. Cargamento de bencina. Circula el rumor de que esta madrugada han sorprendido los carabineros, entre Sampol y Canet de Mar, una barca de pesca que se asegura se iba a hacer a la mar con un cargamento de bidones de bencina. Añade el mismo rumor que en alta mar aguardaba un gran buque de guerra extranjero. En la Comandancia de Marina nos han dicho que nada saben del asunto, pues no tienen noticia oficial de ello. En la Comandancia de Carabineros se han limitado a no dar explicación alguna. ACONTECIMIENTOS EN EL AIRE Dirigibles alemanes sobre Inglaterra. LONDRES, 3. (Oficial.) En la noche del martes, cinco dirigibles enemigos atacaron las costas del Noroeste de Inglaterra y la del Sudeste de Escocia, lanzando bombas, especialmente en Yorkshire. Faltan detalles, por lo cual se ignora la importancia de los daños causados. LOS SUCESOS DE IRLANDA Sigue la tranquilidad. LONDRES, 3. Sigue renaciendo la tranquilidad en Dublín, y se procede actualmente a extinguir los pequeños focos del Sur de Irlanda, donde también reina calma. LA RENDICION DE KUT-EL-AMARA Mensaje del Rey Jorge. LONDRES, 3. El Rey Jorge ha dirigido al comandante del Cuerpo expedicionario del Tigris un telegrama, reconociendo que si bien no pudo librar a los sitiados de Kut-el-Amara, combatió valientemente, a pesar de las inundaciones y del mal tiempo, y que continuará mostrando igual arrojo y heroísmo en los futuros encuentros. NOTICIAS DE TODAS LAS PROCEDENCIAS El Japon interviene en la Conferencia de Paris. TOKIO, 3. El barón de Sakatani, ex ministro de Hacienda, ha marchado a Paris para asistir a la Conferencia económica de los aliados. AGUA DE SOLARES INFALIBLE CONTRA LA NEURASTENIA Real fiesta hípica Mañana por la tarde se verificará un rally papers, al que concurrirán S. M. la Reina Doña Victoria, los Infantes doña Beatriz y D. Alfonso, y hasta treinta invitados. La carrera empezará en el Puente de San Fernando. Seguirá la carretera hasta la cuesta de las Perdices, y allí se internarán los jinetes en el monte de El Pardo, donde la pista se desarrollará en grandes curvas, con obstáculos al comienzo y al fin, alcanzando una extensión de 17 kilómetros. Los jinetes se reunirán luego a tomar el té en el Palacio de la Zarzuela. Marcará la pista con la antelación debida el primer caballerizo de S. M., señor duque de la Unión de Cuba. Anisete Marie Brizard Rey de los anisetes.—200 años de existencia. NOTICIAS GENERALES Lo que otros dentífricos gastan en lujo y atractivos de su presentación, lo gasta el LICOR DEL POLO en la calidad y escrupulosidad de sus componentes. Ha fallecido la preciosa niña de catorce años María Luisa Peralta, hija única de los condes de Calleja. El entierro se verificará mañana jueves, a las once de la mañana. Acompañamos a los atribulados padres en su inmensa pena. No es posible toser con Jarabe Orive. CONSERVAS TREVIANO PRIMERA MARCA ESPAÑOLA Ha fallecido en esta corte la virtuosa señora doña María de la Visitación de Tavira y Acosta. A su distinguida familia, y muy especialmente a sus hijos doña María del Carmen, D. Agustín, doña Pilar, é hijo político don Javier Valledor, enviamos nuestro pésame. En la iglesia parroquial de San Jerónimo el Real de esta corte se ha celebrado una misa de gloria a la memoria del niño Joaquín María de Eizaguirre y Machimbarrena, que subió al cielo el 26 de abril de 1916. Por el padre del novio ha sido pedida la mano de la bella y distinguida señorita Fe-

lisa Fernández de Valderrama, hija del ilustrado jefe de Sanidad Militar D. Luis, para su hijo, el joven y competente jefe de Negociado del Crédit Lyonnais, D. Nicolás González. Se ha celebrado un solemne funeral en la parroquia de la Concepción por el alma de la virtuosa señora doña Enriqueta Sanjuanena y Nadal, que falleció en Madrid el 25 de abril de 1916. SERVICIO DE TRANSPORTES para CEUTA, RIO MARTIN, TANGER, a precios muy ventajosos, por la SOCIEDAD ANONIMA DE OMNIBUS DE MADRID. Agencia Sucursal, calle de Tetuán, 13. Teléfono 4.580. EL REY EN SAN SEBASTIAN Paseo en automóvil. SAN SEBASTIAN. (Miércoles, tarde.) S. M. el Rey pasó en automóvil por la carretera de la costa, hacia Hernani y Rentería. Acompañaba a S. M. el Sr. Quiñones de León. Al medio día regresó S. M. al hotel, donde almorzó con su séquito. Regreso aplazado. El Rey ha aplazado hasta el viernes su regreso a Madrid. El Sr. Calbetón. SAN SEBASTIAN. (Miércoles, tarde.) El Rey recibió al ex ministro Sr. Calbetón, con quien conferenció durante una hora. Al salir, el Sr. Calbetón manifestó que su conversación con el Monarca había versado sobre diversos asuntos que carecen de interés general, y que su viaje tenía por objeto recoger a su esposa, que había aplazado el viaje a París por enfermedad de una hija. Mañana marchará el Sr. Calbetón a Roma. ESTE DIARIO NO PERTENECE AL "TRUST," ESPECTACULOS EL CARTEL PARA EL DIA 4 PRINCESA.—6,15 (función especial a precios especiales), La única amarilla. COMEDIA.—5,30 (matinée popular), El infierno. 10 (función popular) (beneficio de los Sres. Paso y Abalt), El infierno. LARA.—7 (doble), En un lugar de la Mancha... (tres actos). 10,30 (especial), Burla, burlando y En un lugar de la Mancha... (tres actos). INFANTA ISABEL.—6,45 (doble), El doctor Jiménez.—10,45 (doble), Los gabrieles. APOLO.—(Beneficio de Rosario Leonis).—7 (sencilla), La patria de Cervantes (reformada) (En el tercer cuadro la beneficiada cantará granadinas, acompañada a la guitarra).—10 (doble), El amigo Melquiades, El cerrojo (estreno) y La buena sombra (reestreno). ZARZUELA.—6,15 (moda), Los quakeros (última representación).—10,30 (popular a precios baratos), Sierra Morena y La Corte de Faramon. CIRCO PARISS.—A las 4,30 de la tarde, gran matinee de moda infantil, programa cómico, tomando parte Cardo as Charlot y nuevos artistas de la compañía de Circo. A las 9,30 de la noche, segunda gran gala, programa selecto por la compañía de William Parish. ESLAVA.—6,30 (doble), Los trovadores (tres actos).—10,30 (doble), Las píldoras de Hércules (tres actos). COMICO.—10,30 (doble), Miss Canamón. NOVEDADES.—6, El machacante.—7,15, A orillas del Ebro.—8,15, El querer de una gitana.—10,15, Los dos feñoneros.—11,45, Los piratas. COLISEO IMPERIAL.—(Gran moda).—5,15, La Remolino.—6,15, La dama de las camelias.—9,30, Lección de celos.—10,30, El orgullo de Albacete. ROMEA.—Cine y Varietés.—Secciones a las 7, 10 y 11,15.—Mari-Guerrita, Eva de Lys, Damayant, Cuarteto Teruel, Adria Rodi, Julia Borrull y Luisa de Vigné.—Lunes y sábados aristocráticos. TEATRO-SALON MADRID.—A las 7, 10,15 y 11,15.—Cine y teatro, Carmen Miranda, Lolita Baldó, cubano Vega, Lolita Abadia, Mirentxu, Luisa Esteso, Conchita Ulla y la gentil Argentina. GRAN TEATRO (Palacio del Cinematógrafo) y CINEMA X.—(30 jueves selecto).—(Palcos, 4 pesetas.—Butaca, 0,50).—De 5,30 a 1.—Éxitos grandiosos é incomparables: Marcela (cinco partes, 2.500 metros), hermosa y conmovedora adaptación de la novela de Victoriano Sardou; creación de la bellísima Hesperia (exclusiva y única de esta Empresa); El amo del rayo (cuatro partes, 1.800 metros), séptimo asunto de Los vampiros (El sucesor de Fanlonas) y La segunda señora Saint Clair.—Estrenos: Tauronias, por el popular Rafael Arcos, y Venganza en el Hospital (dos partes).—El domingo: El hombre de los venenos (cuatro partes, 1.800 metros), octavo y penúltimo asunto de Los vampiros, proyectada ante SS. MM. por esta Empresa.—Muy pronto: La perla del cine, argumento é interpretación de la hermosa é inimitable reina de las reinas del cinematógrafo, Francesca Bertini; la más moderna creación de tan celebrada actriz (exclusiva). THIANON-PALACE.—Cine aristocrático.—El jueves, dos secciones.—A las 5 y 9,30.—Éxito colosal de Ego le absolve y El peso de una falla, ambos dramas de gran mérito, y La venganza de Salán (cómica).—Estreno de los episodios séptimo y octavo de La moneda roja, película de extraordinarias aventuras y constante emoción, y Amor y molo, graciosísima de la marca Keystone.—Butaca, 0,40. SALON DORE.—Sección de cinematógrafo de 4,30 a 12,30.—Tres grandes estrenos: Séptimo y octavo episodios de La moneda roja, El millagro de la tempestad (800 metros) y Agata se casa (Keystone).—Éxitos: Extraño caso de telepatía (1.200 metros) y A media noche (1.200 metros, Gaumont).—El viernes, estreno sensacional: Herida de amor (1.500 metros, Pathé color, serie Robinson). CINE DE LA CALLE DE LA FLOR.—Ha visto usted la grandiosa cinta de siete actos, titulada La alondra y el milano? Pues sí la ha visto debe volverla a ver y llevar a su familia, y jamás se lo borrará de la memoria el trabajo de la angelical niña de siete años Susana Privat, protagonista de dicha obra. Se reestrenará el jueves, y estará en programa hasta el domingo; además Los vampiros y La moneda roja; total, 1.500 metros, que su duración es de unas tres horas.—Lunes y jueves, cambio completo de programa.—Sección continua desde las 4,30.—Llegando antes de las 10 puede verse el programa completo. AVISOS UTILES Catarros, asma, Inhalador Caldeiro, 3 ptas. Señora de compañía se ofrece para Madrid ó provincias.—Esperanza, 3, primero centro.

La hora de la curación Para muchos enfermos, la hora de la curación no suena hasta el día en que, después de tomar las Píldoras Pink, se deciden a pesar de todos los cuidados, aún no habiéndose conseguido mejorar vuestro estado, que no adelantar la hora de vuestro estado, ¿por ensayando, vosotros también, el tratamiento de las Píldoras Pink? Ved, por ejemplo, qué rápida y casi sorprendente mejoría ha producido el bienhecho de la Srta. Elisa Arroyo. En unos cuantos días sintióse renacer la enferma, pasando de la abatimiento y la desolación a la esperanza y a la voluntad de curarse. No sería lógico suponer que las Píldoras Pink serían no daros, acaso, los mismos brillantes resultados que a otros. Srta. ELISA ARROYO He aquí lo que nos escribe la Srta. Elisa Arroyo, que habita en Cádiz, calle Flamenca, núm. 1, principal: «Estoy encantada de los buenos resultados que me han dado las Píldoras Pink. Me han curado. Hacía mucho tiempo que estaba con grandísima debilidad, apenas comía, dormía muy mal y mi nerviosidad era excesiva. Sentía que iba perdiendo fuerzas por momentos. Verdaderamente sorprende la rapidez con que las Píldoras Pink me han mejorado; de día en día recuperaba fuerzas, adelantaba en ganas de comer, era más tranquilo mi sueño, pasaba mejores noches y me encontraba menos nerviosa. Actualmente puedo decir que he vuelto a encontrarme enteramente bien y que debo a las Píldoras Pink mi curación.» En la anemia, clorosis de las jóvenes, debilidad general, dolores de estómago, alteraciones é irregularidades de las mujeres, ¿dónde radica el mal? En la sangre, que no es lo bastante abundante ni lo bastante rica. Las Píldoras Pink, no lo olvidéis, constituyen el remedio mejor preparado y el más apto para dar en pocos días sangre rica y pura. Además, las Píldoras Pink ejercen una excelente acción sobre el sistema nervioso; los decaídos, los neurasténicos, se hallan muy bien con la toma de estas píldoras. Las Píldoras Pink se venden en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española; de no tener esta etiqueta, conviene no aceptarlas.

RIESCO MUEBLES PURO ESTILO TAPICERIA ARTISTICA GRANDES PREMIOS MUEBLES DE CRISTAL 32—BARQUILLO—32 MILLONES DE ESPONJAS PESCADAS CON BARCOS PROPIOS Cepillería fina, plumeros, gamuzas, etc., etc. Ronuk, brillo ideal; perfuma y desinfecta. Apex limpia metales, inofensivo. Presupuesto gratis para acuchillar y encerar pisos. ALEXIADES. INFANTAS, 13. Tel. 3.062. REUMA, CALCULOS, CATARROS, COQUELUCHE, NEURASTENIA TERMAS PALLARES (Antes MATHEU, SAN FERMIN y GRAN CASCADA) ALHAMA DE ARAGON A cuatro horas de Madrid en los trenes rápidos. Detalles: BOLSA, 2. Tel. 1.769. CASA DE MODA en paraguas, abanicos, bastones, etc. M. de Diego, Puerta del Sol, 13. INFLUENZA, ANEMIA, VINO AROUD, CLOROSIS, CARNE-QUINA-RIEIRO. El más poderoso regenerador. Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA Factor, 7.



**-No lo puedes negar:
Te has lavado con mi jabón de
HENO DE PRAVIA**